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Rektoři se obávají snížení rozpočtu vysokých škol, v kombinaci s připravovanou reformou univerzit by podle nich mohl
nastat kolaps vysokoškolského systému. Na tomto stanovisku se shodli na dnešním zasedání České konference rektorů,
kam zavítal i premiér Petr Nečas (ODS). Předseda vlády reformu podpořil, jen díky změnám může být ČR podle něho
konkurenceschopná. Peníze navíc školám neslíbil.
"Je potřeba již konat," uvedl Nečas na adresu mnohaleté přípravy reformy vysokých škol. Smyslem reformy by mělo být
posílení kvality. Změnit se proto musí třeba špatný akreditační systém, udělování titulů profesorům a docentům nebo
způsob financování, řekl.
Rektoři ale namítají, že kvalitu lze jen těžko udržet se stále klesajícími rozpočty. Do roku 2014 se mají univerzitám
snížit příjmy ze státního rozpočtu ze současných 19 na necelých 15 miliard korun. "Musíme být schopni drasticky snížit
náklady," konstatoval rektor Univerzity Karlovy a předseda konference rektorů Václav Hampl. Dodal, že podobné úspory
jsou možné jen razantním snížením počtu studentů. "Ale my jim nemůžeme říct: prosím vás odejděte, my už nemáme
peníze," dodal.
Premiér peníze navíc nepřislíbil. "My budeme muset velmi velmi výrazným způsobem redukovat i přípravu rozpočtů na
rok 2013 a 2014 a nevyhneme se celé řadě velmi nepopulárních kroků," sdělil rektorům.
I přes špatnou finanční situaci rektoři nepodporují návrh reformního zákona, který počítá se zavedením školného.
"Školné by nemělo nahrazovat výpadky veřejného financování," myslí si Hampl. Rektor VŠE Richard Hindls navíc
připomněl, že návrhy ohledně podoby školného se neustále mění, a nelze na nich proto stavět.
Reforma počítá také s takzvaným kontraktovým financováním, při němž by univerzity dostaly na několik let dopředu
slíbený určitý objem peněz. O tomto ale musí ministr školství Josef Dobeš (VV) ještě jednat s ministrem financí
Miroslavem Kalouskem (TOP 09). "Je to klíčový bod, za kterým já budu stát," uvedl.
Návrh dvou reformních zákonů odmítají kromě České konference rektorů také Rada vysokých škol a akademické senáty
většiny univerzit. Proti reformě bojuje i nová Iniciativa za svobodné vysoké školy, kterou podpořila řada osobností
veřejného života. Odpůrci kritizují kromě školného hlavně změny pravomocí akademických orgánů a akreditační komise.
Proti reformám budou studenti poslední únorový týden protestovat. Když Dobeše nepřesvědčí, aby návrhy zákonů vrátil
k přepracování, kabinet by měl materiál projednat v březnu.


